SKOLSKO/GRADSKO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
26. sijecnja 2017.

6. razred — rjeSenja

OVDIJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA DRUGACIJI
POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK BODOVATI I
OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi nadin: Ukupno ubrana koli¢ina voéa je

53,241,019 4423 9 .59 9 2 BODA

4727205 4 2 2 5
115+90+59+36 300

=15 kg 2 BODA

20 0
75 dag = 0.75 kg 1 BOD
Mora pripremiti 15 : 0.75 = 1500 : 75 = 20 vredica. 1 BOD

.............................................................................................. UKUPNO 6 BODOVA

NAPOMENA 1: To¢no odredena ukupna masa voca, neovisno o nac¢inu racunanja i mjernoj jedinici,
boduje se s 4 boda, a broj potrebnih vrecica s jo$ 2 boda.

Drugi nadin: Za pakiranje borovnica treba 5§ §:§ E 23—7E vredica. 1BOD
4 4 4 4 3 3

1.3 9.3

Za pakiranje treSanja treba 4—:—=—:—=6 vrecica. 1 BOD
2 4 2 4

Za pakiranje malina treba 2E Ezﬁ 3_ 59—3E vrecica. 1BOD
04 204 15 15

Za pakiranje ribiza treba 1 ﬂ §:9:§:E:2§ vredica. 1 BOD

54 54 5 5
Ukupno je potrebno
72 6+ 3E+2——(7+6+3+2)+[2 14+2j 18+§=20 vrecica. 2 BODA
3 15 3 15 5 15

.............................................................................................. UKUPNO 6 BODOVA

NAPOMENA 2: To¢no odreden broj potrebnih vrecica za pakiranje svake pojedine vrste voca boduje se s
po jednim bodom, a ukupan broj vrecica s jo$ 2 boda.

.. e . . . 4
2. Prvi nacin: U mjeSovitim parovima sjedi 3 razreda,

o1
pa u Zenskim parovima sjedi — razreda. 1 BOD
5
Tu £ razreda ¢ini 6 djevojcica koje sjede zajedno, 1 BOD
tj. u razredu ima 5 - 6 = 30 ucenika. 1BOD
Od tih 30 ucenika u mjeSovitim parovima su 24 ucenika, pa djecaka ima 12. 2 BODA
Djevojcica je onda 18. 1 BOD

................................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA



Drugi na¢in: Na svaka Cetiri mjeSovita para (4 djecaka i 4 djevojCice)

jos$ je jedan zenski par (2 djevojcice). 1BOD
To ¢ini skupinu od 4 djecaka i 6 djevojcica. 1 BOD
Buduc¢i da su u razredu tri Zenska para, zakljucujemo da su u razredu

tri skupine od po 4 djecaka i 6 djevojcica. 2 BODA
Ukupan broj djecaka je 12, a djevojcica 18. 2 BODA
................................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
Treéi nacin:

U mjesSovitim parovima sjedi g razreda, pa u Zenskim parovima sjedi 1 razreda. 1 BOD
Oznacimo sa y ukupan broj uc¢enika i ucenica u razredu. Tada je % y=6 1 BOD
odakle je y=6: % =6-5=230, pa u razredu ima ukupno 30 ucenika i ucenica. 1BOD

Oznacimo sa X broj djec¢aka. Tada je djevojCica X + 6 (jer su 3 para isklju¢ivo Zenska).
Zatoje x+x+6=30 1BOD
Dalje je redom: 2x+6=30, 2x=30-6, 2x=24, x=24:2, x=12

U razredu je 12 djecaka. 1BOD

12 +6=18

U razredu je 18 djevojcica. 1BOD

................................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
. Prvi nacin:

Trokuti QPS i PSR su jednakokrac¢ni jer imaju po dvije stranice jednakih duljina. 1BOD

P
Q S R

U trokutu QPS kutovi uz osnovicu QS su jednake velidine i iznose po

(180° — 12°) : 2 = 84°. 1 BOD

ZQSP je vanjski kut jednakokra¢nog trokuta PSR (S osnovicom ﬁ) paje

|LSPR| = |LSRP| =84°:2=42°. 2 BODA

Slijedi: |LQPR| = |LQPS| +|LSPR| =12°+42° =54°. 2 BODA

.............................................................................................. UKUPNO 6 BODOVA

Drugi nac¢in: Prema uvjetu zadatka trokut PQS je jednakokrac¢an s osnovicom @
paje a= |4PQS| = |4PSQ| =(180°-12°):2=168°:2=84°. 2 BODA



Jil
Q S R

I trokut PRS je jednakokradan (s osnovicom PR) paje £ =|LSPR| :|LSRP| .
Budué¢i da je ZPSQ vanjski kut trokuta PRS, zaklju¢ujemo da je

,B=|ASPR|=|ASRP|=%-|4PSQ|=%-84°=42°. 2 BODA
Konatno je |£QPR|=|ZQPS|+|£SPR|=12°+42°=54°. 2 BODA
UKUPNO 6 BODOVA

Treéi nacin: Prema uvjetu zadatka trokut PQS je jednakokra¢an s osnovicom @
paje a= |4PQS| = |4PSQ| =(180°-12°):2=168°:2=84°. 2 BODA
P

12

a a\y B
Q S R
I trokut PRS je jednakokradan (s osnovicom PR ) pa je /= |LSPR| = |LSRP| :
Budu¢i da su ZQSP i £PSR susjedni kutovi, tada je

¥ =|£PSR|=180° - =180°—84°=96° . 1BOD

U trokutu PSR vrijedi 243 +96°=180°, odakle je 25 =84° paje f=42°. 1BOD

Kona¢no je |ZQPR| = |LQPS| + |ZSPR| =12°+42°=54°. 2 BODA

................................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
4. Prvi na¢in: Prva kosilica pokosi za 1 sat 2l 2= 51 = S =11 ha. 1BOD

2 22 4 4
Druga kosilica pokosi za 1 sat 1l :1l = 5 : 3 = 52 = > ha 1BOD
4 2 42 43 6
Obje kosilice pokosit ¢e za 1 sat 1l +E = > + > = 5 + 10 = 25 = 2i ha. 2 BODA
4 6 4 6 12 12 12 12
Za 3 sata i 36 minuta = 3% = 3% sata 1 BOD
kosilice ¢e pokositi 3§ . 2i = 185 = = = 7l ha. 1BOD
5 12 5 12 2 2
............................................................................................... UKUPNO 6 BODOVA
C . - . 51 5 ,1
Drugi nacin: Prva kosilica pokosi za 1 sat 2—:2= >3 = 7 :lz ha. 1BOD



Druga kosilica pokosi za 1 sat 1l :1l = 5 : 3 = 52 = > ha. 1BOD
4 2 42 43 6
. . 36 .3
Za 3 sata i 36 minuta =3& = 35 sata 1BOD
prva ¢e kosilica pokositi 3§§ = 185 = 9 ha, 1BOD
54 5 4 2
a druga §-§:3ha. 1BOD
5 6
. - . 9 15 _1
Obije kosilice zajedno pokose §+3:? = 75 ha. 1BOD
............................................................................................... UKUPNO 6 BODOVA
Treéi nacin: Prva kosilica pokosi za 3 sata 21 15 :E 3 = 5 = 3§ ha. 1BOD
2 2 2 4 4
- . 1 5 5 .1
Druga kosilica pokosi za 3 sata 1Z 2= 1 2= e 25 ha. 1BOD
Obje kosilice pokosit ¢e za 3 sata 3§ + 21 :E + S = L + 10 = 2 = 61 ha. 1BOD
4 2 4 2 4 4 4 4
Obje kosilice pokosit ¢e za 1 sat 6l :3= 1 = 2 = 2i ha 1 BOD
4 4 3 12 12
Obje kosilice pokosit ¢e za 36 minuta 36 : 2i = 3 . 25 = > :11 ha 1 BOD
60 12 512 4 4
. . e .11 2 1
Za 3 sata i 36 minuta sata kosilice ¢e pokositi GZ + 1Z =7 2 =7 3 ha. 1 BOD

................................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

. Prvi na¢in: Rastavimo broj 2016 na proste faktore:
2016=2-2-2-2-2-3-3-7. 1 BOD
Kako je u pitanju jednakokracan trokut moramo potraZiti dvije stranice jednakih
duljina te provijeriti tvore li sve tri tako dobivene stranice trokut
(odnosno je li zbroj duljina svake dvije stranice trokuta strogo veéi od duljine trece).

Dovoljno je provjeriti je li zbroj duljina krakova veci od duljine osnovice. 1 BOD
. Uvjet postojanja trokuta
Krak b Krak b Osnovica a
at+tb>b b+b>a
1 1 2016 da ne
2 2 2:-2-2-3-3-7=504 da ne
2-2=4 2:-2=4 2-3:-3-7=126 da ne
2:-2:-3=1212-2-3=12 |2-7=14 da da
3 3 2:2:2-2-2-7=224 da ne
3-2=6 3-2=6 2-2-2-7=56 da ne
(tablica) 2 BODA
Mozemo zakljuéiti da postoji samo jedno rjeSenje - trojka 12, 12, 14 1 BOD
te je opseg trazenog trokuta 0 =2 - 12 + 14 =38 cm 1 BOD
................................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

NAPOMENA: Ukoliko su navedene sve moguce kombinacije duljina stranica, ali nema vidljive ili
opisom navedene provjere uvjeta nejednakosti trokuta, broj osvojenih bodova umanjuje se za 2.
Ako nedostaje jedna ili dvije od moguc¢ih kombinacija duljina stranica (uz provjeru uvjeta nejednakosti



trokuta), broj osvojenih bodova umanjuje se za 1.
Ako je nakon rastava na proste faktore navedena samo trojka 12, 12, 14 i odreden opseg (uz provjeru
uvjeta nejednakosti trokuta) zadatak se boduje s 3 boda, a bez provjere nejednakosti trokuta s 2 boda.

Drugi nacin: Napisemo li broj 2016 kao umnozak prostih faktora dobit ¢emo da je
2016=2-2-2-2-2-3-3-7. 1BOD
Budu¢i da jednakokracan trokut ima (najmanje) dvije stranice jednakih duljina, kombiniranjem dobivamo
sljede¢e moguénosti:

b 1 2 3 4 6 12
b 1 2 3 4 6 12
a 2016 504 224 126 56 14
2 BODA
Budué¢i da u svakom trokutu zbroj duljina svakih dviju stranica mora biti
veci od duljine trece stranice, taj uvjet zadovoljava samo posljednja kombinacija.
Dakle, duljina osnovice je 14 cm, a duljina krakova 12 cm. 2 BODA
Opseg tog trokuta je 12 + 12 + 14 = 38 centimetara. 1BOD
UKUPNO 6 BODOVA
1 BOD
Povrsina trokuta A ABC iznosi pyugc = 52'(2' 65) _ 2028 _1014 e, 1BOD
Povriina trokuta A AFE iznosi p,,ee = G 6'5);3’ 65) _ 38(;'25 =190.125cm?. 2 BODA
Povriina trokuta A FBG iznosi p,pae = (5'6'5);2'6'5) = 4222'5 =211.25 cm?. 2 BODA
Povrsina trokuta A CEG iznosi
4.6.5)-(3-6.5) (4-6.5)-6.5 507 169 676
Pacec = Pacen + Paecn = ( ) ( ) + ( ) =—+—=— =338 cm? 2 BODA
2 2 2 2 2
Povrsina trokuta A EFG iznosi p,crg = Paasc — (Paare + Parsc + Paces) =
=1014-(190.125+ 211.25+338) =1014 — 739.375 = 274.625 cm?. 2 BODA

............................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi na¢in:




Povrsina trokuta A ABC iznosi p,,pc =

_|AB|-VAB

= % =24 kvadratica.

2
. AF|-v .
PovrSina trokuta A AFE 1Znosl pye = HTAF = 3—23 =4.5 kvadratica.
. . FB|-v .
PovrSina trokuta A FBG iznosi p,gg5 = HTFB _>2_ 5 kvadratica.

Povrs$ina trokuta A CEG iznosi

_EH[ Ve  [EH[-Vew _4-3 4.1

Pacec = Pacen T PagcH =

2 2
Povrs$ina trokuta A EFG iznosi

Prerc = Passe — (Pasre + Parss + Paceg) = 24— (4.5 + 5+ 8) = 24— 17.5 = 6.5 kvadratica.

—— =8 kvadratica.
2 2

Duljina stranica jednog kvadratic¢a iznosi 52 cm : 8 = 6.5 cm,

a njegova povrsina je 42.25 cm?,

Povrsina trokuta A EFG je 6.5-42.25=274.625 cm?,

A
8X-6X
AABC = =24.X-X
Pasre X 45xx
5x-2X
Parge == — =9 XX
2
4x-3Xx  4x-X

= + = "4
Pacec = Pacen T Paenc 5 5

=6-X-X+2-X-X=8-X-X

Pagrg =24-X-X—(4.5-X-X+5-X-X+8:X-X)=24-x-Xx-17.5-Xx-Xx=6.5-X-X

Buduc¢i da je x duljina stranice kvadrati¢a u mrezi, tj. da je x=52:8=6.5cm,.

trazena povr§ina je p,grg =6.5-6.5-6.5=274.625cm?

7. Prvi nac¢in: Krenimo od kraja: Darku su ostale 3 kn.

1BOD

1BOD

1BOD

2 BODA

2 BODA

1BOD
1BOD
1BOD

UKUPNO 10 BODOVA

1BOD

1BOD

1BOD

2 BODA
2 BODA

1BOD

2 BODA
UKUPNO 10 BODOVA

kolac: Prije nego sto je kupio kola¢ imao je 2 BODA
kolac (2 kn), vlaki¢ (3 kn), ostalo (3 kn) 2+3+3=8kn.

sladoled: Prije nego sto je kupio jednu kuglu > BODA
sladoled (2 kn), ulaz (8 kn), ostalo (8 kn) sladoleda imao je 2 + 8 + 8 = 18 kn.

bananica: Prije nego sto je kupio bananicu imao 2 BODA

bananica (2 kn), vrtuljak (18 kn), ostalo (18 kn)

je2+18+18 =38 kn.




sladoled: Prije kupovanja prvog sladoleda Darko
sladoled (4 kn), voZnja (38 kn), ostalo (38 kn) jeimalo 4 + 38 + 38 =80 kn.

2 BODA

Kada je doSao u lunapark Darko je imao 80 kn.

Drugi nadin:

Prije voznje vlaki¢em Darko je imao 2 - 3 = 6 kuna,
prije kupnje kolaca 6 +2 = 8 kn,

prije kuce strave 2 - 8 = 16 kuna,

prije kupnje sladoleda 16 + 2 = 18 kn,

prije voznje na vrtuljku 2 - 18 = 36 kuna,

prije kupnje bananice 36 + 2 = 38 kn,

prije voznje auti¢em 2 - 38 = 76 kuna,

prije kupnje sladoleda 76 + 4 = 80 kn.

Na pocetku je Darko imao 80 kn.

Treci nadin:

Neka je x pocetna svota.

2 BODA

UKUPNO 10 BODOVA

1BOD
1BOD
1BOD
1BOD
1BOD
1BOD
1BOD
1BOD
2 BODA

UKUPNO 10 BODOVA

potro§eno ostalo
X—4 .. ., X—
> kn za voznju auticem > kn 1 BOD
(%4—2] 2 kn za vrtuljak (%4—2):2 1BOD
KT—Z 2 2} 2 kn za ulaz u kuéu strave {[%—2):2—2]2 1BOD
.. ., X—4
{KT—Z 2 2} 2—2}:2 za voznju vlaki¢em {[(T—ZJZZ—Z]Z—Z}:Z 1 BOD
{KXT“— } 2 2} 2-3 1BOD
(X 4_ j :2-2-8, (X—4—2j 2-2|:2=8 1BOD
2 2
—4—2):2—2:16, (X—A'—ZJ 2=18 1 BOD
2 2
X4 5 36 X%_3g 1 BOD
2 2
Xx—4=76, x=80 1 BOD
Kada je dosao u lunapark Darko je imao 80 kn 1BOD

Cetvrti naéin:

Neka je s pocetna svota.

UKUPNO 10 BODOVA




potroseno ostalo
sladoled 4 s—4 1BOD
voznja 1o 1o
auticom 5o(s-4) 5o(s-4) 1BOD
bananica 2 %-(5—4)—2:— 1 BOD
1/(1 1/(1
rtuljak —=s-4 = =s-4 1 BOD
o 2 (2 j 2 (2 j °
1(1
sladoled 2 5 53—4 —-2==s5-4 1BOD
1(1 1(1
kuca strave —|—s-4 —|—=s-4 1 BOD
2 \4 2 \4
" 1/(1
kola¢ 2 —|=5s—-4|-2==s5-4 1 BOD
2 \4
voznja 101 1(1
L. ; (85 4) > 5S4 1 BOD
Prema uvjetu zadatka je -(%s—4j:3, $to znaéi da je %5—4:6, 1BOD
1
odnosno da je gs =10.
To znaci da je pocetna svota bila 80 kn. 1 BOD

Peti nacin: Neka je s pocetna svota.

UKUPNO 10 BODOVA

potroseno ostalo
sladoled 4 s—4 1 BOD
v 1
voznja _'(5_4):__2 E_g 1BOD
auticem 2 2
bananica 2 %—2—2=§— 1BOD
vrtuljak 1 S_4]=2_2 > 2 1 BOD
) 2 \2 4 4
S S
sladoled 2 Z—2—2=—— 1 BOD
) 1 (s S S
kuca strave —|==4|===-2 —=2 1 BOD
2 \ 4 8
kola¢ 2 %-2-2:5— 1 BOD
voZnja 1(s \_s s
vlaki¢em 2 (8 4} 16 2 16 2 1 BOD
Prema uvjetu zadatka je %—2 =3, §to znaéi daje % =5, 1 BOD
odnosno da je s=80.
To znaci da je pocetna svota bila 80 kn. 1 BOD

UKUPNO 10 BODOVA




